

УЛУЧШЕНИЕ ОТЧЕТА О ДЕНЕЖНЫХ ПОТОКАХ

Эшанкулов Акмаль Кудратович

Ассистент кафедры «Бухгалтерский учет» Самаркандского института экономики и сервиса.

Аннотация: В статье рассмотрено понятие движения денежных средств, а в национальном стандарте бухгалтерской отчетности отражены такие понятия, как общие правила, цель, объем и движение денежных средств. Кроме того, в статье представлена информация о формировании денежных потоков, фондов акционерного капитала, заемных средств, заемных средств, операционных фондов. Упоминаются некоторые принципы эффективного управления и оптимизации денежных потоков на предприятиях.

Ключевые слова: денежный поток, актив, группа активов, денежный поток, эквивалент, отчет, финансовое положение, оценка, предприятие, собственный капитал, заемные средства, долг, операционные денежные средства, прибыль, прогнозирование, рыночные отношения, акционерный капитал, собственники недвижимости, экономический рост, бизнес, недвижимость.

IMPROVING CASH FLOW REPORTING

Eshankulov Akmal Kudratovich

Assistant at the Department of Accounting, Samarkand Institute of Economics and Service.

Abstract: The article discusses the concept of cash flow, and the national accounting standard reflects such concepts as general rules, purpose, volume and cash flow. In addition, the article provides information on the formation of cash flows, equity funds, debt funds, borrowed funds, operating funds. Some principles of effective management and optimization of cash flows in enterprises are mentioned.

Key words: cash flow, asset, group of assets, cash flow, equivalent, report, financial position, valuation, enterprise, equity capital, borrowed funds, debt, operating cash, profit, forecasting, market relations, share capital, real estate owners, economic growth, business, real estate.

В нашем обществе реализуется ряд реформ, касающихся развития экономического сектора. В этом отношении многие результаты были

достигнуты за счет поддержки экономического роста, бизнеса и предпринимательства. В условиях рыночных отношений важно разумно использовать деньги, особенно для увеличения денежного потока на предприятиях.

В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития нашей республики на 2017-2021 годы определены задачи малого бизнеса и частного предпринимательства, в частности, по повышению производственного потенциала и стоимости предприятий. Одной из важных задач является развитие экономического сектора в нашей стране, увеличение объема денежных средств на предприятиях, а также прогнозирование движения денежных средств.

Глава 1 приложения к решению Государственного комитета по управлению государственным имуществом Республики Узбекистан, то есть Общих правил, конкретно посвящена понятию движения денежных средств.¹

То есть денежный поток определяется как поток денежных средств, созданный активом, группой активов, предприятием в течение определенного периода.

Отчет о движении денежных средств в национальном стандарте бухгалтерской отчетности Республики Узбекистан №9 BHMS Общие правила, назначение, сфера применения, информация о движении денежных средств, движении, полезности знаний, понятий, денежных средств и их эквивалентов и т.д. выполнено² На основании этого отчет о движении денежных средств позволяет его пользователям оценить изменение финансового положения экономического субъекта.

Приказ Министра финансов Республики Узбекистан «Об утверждении форм финансовой отчетности и правил ее заполнения»³ включает в себя отчет о движении денежных средств, отчет о частном капитале и т.д.

Основными задачами являются экономическая природа денежного потока на предприятии, его основные особенности, эффективное использование денежных средств предприятия, формирование денежного потока предприятия.

¹ Постановление Госкомимущества Республики Узбекистан от 6 октября 2009 года №19-18/19 01/19.

² Министерство юстиции Республики Узбекистан в 1998 году. 4 ноября, 519 выпусков.

³ Приказ Министра финансов Республики Узбекистан от 27 декабря 2002 года №140.

Отчет о движении денежных средств является одним из основных отчетов финансовой отчетности наряду с отчетами о совокупном доходе, финансовом положении и изменениях в собственном капитале.

Формирование денежного потока компании, основное место занимают собственные средства, заемные средства, заемные средства, операционные средства.

Пока мы останавливаемся на этих понятиях, допустимо также подумать и об изменении стоимости денег и их эквивалентов. В отношении них можно отметить следующее:

Денежные средства предоставляют информацию об изменении структуры денежных средств и их эквивалентов в течение отчетного периода, информацию об изменениях в течение отчетного периода, путем классификации потоков денежных средств в отчетном периоде по операционной, инвестиционной и финансовой деятельности.

Выше подчеркивалось, что основное место имеет формирование денежного потока предприятия. Дадим информацию об этом. Собственные средства (уставный капитал, добавочный капитал, резервный капитал, нераспределенная прибыль, фонд амортизации, резервный фонд), заемные средства (фонд, сформированный за счет выпуска ценных бумаг, отчетов о дивидендах, будущих доходах, резервы на ожидаемые расходы), заемные средства (банковские кредиты, кредиторская задолженность, факторинговые, лизинговые и другие фонды), операционные фонды (фонд оплаты труда, фонд выплаты дивидендов, платежей в бюджет и т. д.).

Средства собственников, аккумулированные в виде уставного капитала предприятия, представляют собой прочие капиталы, сформированные в установленном порядке, и прибыль, оставленную учредителями на расширение производства.

Понятие денежного потока на предприятиях выражается как чистый денежный результат коммерческой деятельности предприятия и может быть разделен на группы по направлению их движения, по описанию доходов.

Если денежный поток разделить на приток и отток денежных средств по направлению его движения, по описанию доходов, денежный поток с одинаковым и непостоянным доходом, денежный поток с одинаковым, но непостоянным доходом, денежный поток, несущий одну и ту же сумму и в

постоянный период. В любой финансовой операции целью является двусторонний денежный поток: 1. Из настоящего в будущее, 2. Из будущего в настоящее.

Эффективное управление и оптимизация денежных потоков на предприятиях осуществляется посредством таких принципов, как принцип достоверности информации, принцип сбалансированности, принцип обеспечения эффективности и принцип обеспечения ликвидности.

Управление денежными потоками играет важную роль в управленческой политике предприятий. В частности, в целях эффективного использования денежных средств на предприятиях разработать политику управления денежными средствами, определить необходимую минимальную потребность в денежных средствах, определить диапазон колебаний остатка денежных средств в определенный фиксированный период, скорректировать платежные потоки в порядке минимизации потребность в средствах, обеспечить быстрый оборот средств, например, обеспечить доходность временно простояющих средств.

Именно в управлении денежными потоками и их эффективном использовании, а также определении потребности в денежных средствах, обеспечении доходности временно свободных средств, управление денежными потоками имеет важное значение в управленческой политике предприятий.

Вышеуказанные процессы формируются за счет эффективного управления денежными потоками в управленческой политике предприятий.

Управление денежными потоками на предприятиях заключается в дальнейшем развитии финансовой деятельности.

Такие представители, как А.Маршалл , Дж.Милл, Д.Рикардо ⁴и А.Смит, занимались ⁵исследованиями и исследованиями управления стоимостью предприятия, привлечения инвестиций ⁶.

Из вышеизложенного в качестве вывода и предложения уместно процитировать следующее:

⁴ Миль Дж. Основы политической экономики. Перс анг.-Т.1-3.-М:Прогресс, 1980-1981 гг.

⁵ Рикардо Д. Начало Политическая экономия и экономическое развитие. Том 1. Пер.с анг.-М.: Госполитиздат, 1955.

⁶ Маршалл А. Основы экономической науки. Т.1 и 2. -Изд РОО, 1996 г.

Учет факторов, влияющих на размер денежных потоков и характер их формирования во времени;

Наладить эффективное управление денежными потоками на предприятиях;

Разработка конкретных механизмов эффективного использования денежных потоков на предприятиях;

Разработка плана конкретных мероприятий по денежным потокам и их формированию;

Налаживание обмена опытом в соответствии с международными стандартами;

Пополнение оборотного капитала компании за счет получения процентных и беспроцентных кредитов;

Пополнение оборотного капитала предприятия за счет увеличения уставного фонда;

Заключение нескольких контрактов в коммерческих целях;

Приток средств от реализации товаров и оказания услуг;

Уплата или возврат подоходного налога, который явно не связан с финансовой или инвестиционной деятельностью

Данные анализы, исследования показывают, что эффективное управление денежными потоками на предприятиях, пополнение оборотных средств предприятия за счет получения процентных и беспроцентных кредитов, пополнение оборотных средств предприятия за счет увеличения уставного фонда, заключения нескольких договоров в торговых целях, создания , не связанные явно с финансовой или инвестиционной деятельностью, могут рассматриваться как дальнейшее совершенствование процесса движения денежных средств на предприятиях за счет уплаты средств по налогу на прибыль или их возврата и могут быть улучшены с помощью данных предложений и рекомендаций.

Список использованной литературы

1. Постановление Госкомимущества Республики Узбекистан от 6 октября 2009 года № 19-18/19 01.01.

2. Министерство юстиции Республики Узбекистан в 1998 году. 4 ноября, 519 выпусков.
3. Приказ Министра финансов Республики Узбекистан от 27 декабря 2002 года № 140.
4. Маршалл А. Основы экономической науки. Т.1 и 2. -Изд РОО, 1996 г.
5. Миль Дж. Основы политической экономики. Перс анг.-Т.1-3.-М:Прогресс, 1980-1981 гг.
6. Рикардо Д. Начало. Политическая экономия и экономическое развитие. Том 1. Пер.с.анг.-М.: Госполитиздат, 1955.